

# companies 公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期五 2006.8.11  
责任编辑:周伟琳 栗蓉  
主编:蒋玉磊

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

## ■公告提示

### G火箭实施分红



每股派发现金红利0.10015元(含税),股权登记日为8月16日。

B19

### 东方锅炉提高股改对价



公司股改方案调整为:流通股股东每持有10股流通股将获得非流通股股东送出的2.5股股份的对价。

B19

### 伊力特董秘办公地址变更



公司董秘办公地址变更为:乌鲁木齐市昆明路3号新捷小区一号楼二单元102室,联系电话为0991-3667490。

B19

### 华北制药将跻身G股行列



公司实施股改的股份变更登记日为8月14日,公司股票将于8月16日恢复交易,对价股份上市流通,股票简称变更为“G华药”。

B11

## 百大控制权之争西子压重要砝码

### 其受让百大集团26%股权获国家国资委批准

□本报记者 陈建军

经过5个多月的漫长等待,西子控股收购百大集团股权终于闯过了重要一关。百大集团今天刊登的公告称,国家国资委已经批准西子控股受让杭州市投资控股有限公司所持公司26%股权。

不过银泰系有关人士在接受记者采访时表示,由于上述股权转让先后获得杭州市和浙江省两级国资部门的批准,国家国资委批准这一转让本身已无悬念。

西子控股受让杭州投资控股所持百大集团股权的协议签署于今年3月8日。经浙江省有

关方面批准后,股权转让协议于6月8日上报国资委审批。昨天,百大集团收到国家国资委批复文件,同意杭州投资控股将其所持百大集团8073万股国有股中的约7012万股转让给西子控股。按照规定,上述股权转让还需获得中国证监会无异议函后方可办理过户。

待获得中国证监会无异议函后,西子控股将成为百大集团的第二大股东。而根据百大集团昨日发布的公告,银泰系经过新一轮增持,持有百大集团的股权比例由25.17%增加到了26.38%。其中,流通股数量为55344353股,超过百大集团流通股总数的三分之一。

■记者观察

## 西子银泰将决战百大股改

□本报记者 陈建军

银泰系在西子控股受让百大集团国有股之前公告成为百大集团第一大股东,似乎只是一个巧合。但从百大集团控制权争夺过程看,银泰系可谓用心良苦,因为百大集团的股改已近在眼前,双方进一步的较量也即将展开。

此前,银泰系提出向百大集团派驻董事的议案,在股东大会上遭到以杭州投资控

股为代表的国资股东的联手否决,而此次股东大会也显示了“国资联盟”对百大集团的控制力。银泰系有关人士向记者表示,杭州投资控股能够调动的股份占到百大集团总股本的38.33%。可见,虽然持股比例达到了26.38%,成为了名义上的第一大股东,但银泰系对百大集团的控制力仍处下风。

银泰系掌门人沈国军曾表示,绝不会退出百大集团的

股权竞争。据记者了解,就在前不久,有关方面还私下与沈国军进行了洽谈,希望银泰系退出百大集团,但遭到了断然拒绝。

有迹象显示,百大集团的股改可能成为银泰系和西子控股一争高下的关键一战。记者获悉,前不久为了应对各方面要求压力,杭州投资控股已经在酝酿百大集团的股改方案,并希望其持股比例不因股改而稀释。

## ■第一落点

### 华夏西部收购ST昆百大获批

□本报记者 岳敬飞

今日,ST昆百大公告称,近日,本公司接到国务院国有资产监督管理委员会《关于昆明百货大楼(集团)股份有限公司国有股权转让有关问题的批复》(国资产权[2006]1954号),国务院国资委批复同意昆明百货大楼将其持有的股份公司215099万股国有法人股转让给华夏西部经济开发有限公司(下称“华夏西部”)。

股份转让完成后,ST昆百大总股本仍为13440万股,其中华夏西部持有6160万股,占总股本的45.83%,股份性质属非国有股。

### G索普大股东还款1.3亿

□本报记者 何军

G索普今日披露,今年1至8月,公司大股东已归还占用资金12997.05万元。

截至2005年12月31日,G索普控股股东江苏索普(集团)有限公司非经营性占用G索普资金24423.16万元。2006年4月至7月底,公司共收到控股股东以现金方式归还的占用资金1674.75万元。2006年8月9日,公司收到控股股东以现金方式归还的占用资金10000万元。

G索普称,截止本公告披露日期,控股股东对公司的非经营性资金占用数额为11426.11万元,比年初下降12997.05万元。

### \*ST国农修正上半年业绩

□本报记者 岳敬飞

今日,\*ST国农对其上半年业绩进行修正说明,并对投资者致歉。

\*ST国农作出的业绩修正情况说明显示,公司在2005年底收购了国农置业公司的65.67%股权,该公司受托经营的房地产项目北京回龙观一期原预计在上半年进行结算,现由于在收入结算时间与委托方中国农业大学产生偏差,导致该项目收入不能按原定计划并入其中期报表,因此国农置业中期业绩亏损,导致上市公司2006年上半年度合并报表业绩将出现亏损。

## G中铅在美反倾销诉讼抗辩成功

### 2004年度执行单独税率由26.62%降至2.76%

□本报记者 何军

G中铅针对美商务部确定的高反倾销税率抗辩取得成功,税率由此降低了23.86%。

G中铅今日披露,公司近日接到受聘美国律师的通知,经过公司及律师抗辩,美国商务部对此前已公布的2004年度G中铅输美铅笔反倾销(复审)终裁税率作出修正,重新裁定公司2004年度执行的单独税率为2.76%。

这一修正后的单独税率比G中铅2006年7月22日披露的美国商务部所公布的26.62%的终裁税率降低了23.86%,在全国所有应诉企业中这是最低的税率。中国其他未应诉铅笔出口企业仍维持114.9%的普遍性税率。

G中铅表示,修正后的2.76%单独税率将会有助于推动公司今后对美国地区的铅笔

出口贸易。统计显示,G中铅2004年对美铅笔出口创汇628万美元,2005年对美铅笔出口创汇743万美元。虽然,G中铅2004年输美铅笔反倾销税率经抗辩后降至2.76%,但是与2003年度G中铅执行的税率相比还是提高了2.61%。

事实上,G中铅在美遭遇反倾销诉讼已有些年头。1994年,美国铅笔制造企业曾对G中铅输美铅笔提起反倾销诉讼,后经G中铅据理力争,取得胜诉。5年后,美国商务部又受理国内铅笔制造企业针对G中铅提起的反倾销诉讼。1999年度,美国对G中铅征收的铅笔反倾销单独税率由8.66%提高到53.65%。

之后的几年里,在G中铅的有效抗辩和律师的不懈努力下,该税率从53.65%降为2000年度的11.39%,再到2001年度的6.32%。



### 美不再就反倾销复审G宜华

□本报记者 何军

G宜华今日披露,美国商务部已经同意不再就中国木制卧室家具反倾销问题,对公司进行行政复审。这意味着,从G宜华进口

木制卧室家具的美国公司将继续保持现有的木制卧室家具的进口关税税率,即按6.65%税率征收关税。需要继续进行行政复审的企业,要到明年2月份终审时才有结果。

## 大唐发电计划年内发行A股

□本报记者 杨勤

在香港上市的内地发电企业大唐发电(0991.HK),计划今年年底前在内地发行不超过10亿股A股。

昨日,大唐发电执行董事兼副总经理杨洪明在香港表示,公司将于本月中旬向中

国证监会提交发行A股的申请,预期最快可在今年第四季度落实发行A股事宜,所募资金将用于扩大发电能力。

据了解,大唐发电的A股上市计划先后于2005年3月和2004年5月获得股东的批准,计划融资金额为32亿元。

发行A股后,集团负债率可降至66%。截至今年6月底,大唐发电负债率由去年底67.88%上升至71.51%。

大唐发电周三公布,上半年净利较去年同期增长13.86%,至12.74亿元,每股盈利0.24元。杨洪明表示,能源价格上升令公司上半年有关

支出增加3.7亿元,但通过煤电联动机制收回3.55亿元,抵消了大部分影响。

杨洪明还称,计划在年底前发行40亿元短期债券,进行债务再融资,该债券利率约为4%,成本低于银行贷款方式,相信公司一年的利息成本可因此节省4000万元。

## 上市公司谋划反收购 限制董事提名权成核心

### 法律界人士认为,选择管理者是股东法定权利,公司章程不得任意限制和剥夺

□本报记者 岳敬飞 袁克成

随着全流通时代的来临,上市公司控制权争夺战愈演愈烈。作为上市公司控制权最高点的董事会,成为收购与反收购搏杀的主战场。

今年3月16日,中国证监会颁布了新的《上市公司章程指引》,要求上市公司按照该指引在最近的一次股东大会上修改章程。一些股改后股权结构相对分散的上市公司,感觉到了被收购的气息。这些公司以此为契机,通过在

修订的公司章程中置入反收购条款,达到狙击潜在并购方的目的。

本报记者通过对最近几个月来有上述“修宪”举动的上市公司的观察和分析,发现在修订章程时,这些上市公司都有一个偏好:在董事提名权上作文章,以限制潜在并购方获得控制公司的话语权。

以昨日公告了修订章程议案的海南一家上市公司为例,该公司修订后的章程第82条,对董事提名的方式和程序作出如下规定:“在章程规定的人数范围内,按照拟选任的人数,由连续

18个月以上单独或合并持有公司发行在外有表决权股份总数5%以上的股东按持股比例提出4名非独立董事建议名单;由公司董事会、监事会、连续18个月以上单独或者合并持有公司已发行股份1%以上的股东提出3名独立董事候选人建议名单;由公司经营管理层提出1名非独立董事建议名单。提交公司董事会提名委员会进行资格审查。”

该公司的上述做法,不仅限制了董事提名人数,而且明确列出了独立董事和非独立董事的

提名机制。同时,通过“股东持股数和持股时间条款”,限制可提名董事的股东范围,收购方实施收购行动后一年内,是不可能占领董事会的。

另有内蒙古地区的一家上市公司在其今年2月公布的章程修订稿中第88条规定:“董事、监事候选人名单以提案的方式提请股东大会决议。持有或者合并持有公司发行在外有表决权股份总数的百分之十以上,且持有时间270天以上的股东也可提出候选人提案,每一提案至多可提名不超过全体

董事、全体监事各三分之一的候选人名单。”这家公司的做法,在股东持股数上,超越了上述海南公司,同时也加入了持股时间限制。

还有山东一家上市公司,其今年3月公布的章程修订稿(第107条)显示:“董事、监事候选人由持有或者合并持有公司发行在外的有表决权股份总数的5%以上的股东单独或者联合提名,每一提案至多可提名不超过全体董事、全体监事各1/3的候选人名单。董事、监事候选人由持有或者合并持有公司发行在外的有表决权股份总数的5%以上的股东单独或者联合提名,每一提案至多可提名不超过全体

董事、全体监事各三分之一的候选人名单。”

目前,上市公司在章程中就“股东提名董事人数等方面”加入限制条款是否合法,在理论界和法律实务界尚存很多争论。上海市律师协会会长、国浩律师集团首席执行合伙人吕红兵律师认为,选择管理者的权利是公司法赋予公司股东的一项法定权利,非依法律规定,任何人不得以任何方式加以限制和剥夺。董事的提名权是股东选择管理者权利的一个重要内容,亦属强制性规范,公司章程无权另作安排。

## 奇梦达登陆纽交所募资5亿美元

□本报记者 全泽源

记者昨日获悉,半导体巨头德国英飞凌科技公司旗下的奇梦达股份公司已于美国时间8月9日登陆纽约交易所(股票代码为OI)。当日开盘13.50美元,最终报收于13.54美元。比IPO价格上涨4%。

据悉,该公司首次公开发行(IPO)的价格为每份美国存托股份13美元。每份存托对应一股奇梦达公司普通股。本次IPO将发行4200万份存托股份,发

行总金额达5.46亿美元。此外,英飞凌将提供630万份存托股份(占本次发行总量的15%)超额配售选择权。

奇梦达股份公司是英飞凌科技股份有限公司于2006年5月1日,将内存产品部门剥离而成立的全资子公司。而英飞凌则脱胎于西门子的半导体部门,并于2000年3月在法兰克福和纽约上市。2004年奇梦达在中国苏州投资10亿美元设立了内存后道工厂。其生产产品主要销往北美和亚洲。

## 3.7亿23起诉讼齐压西昌电力

□本报记者 何军

西昌电力公告称,公司近日收到23份《应诉通知书》,农业银行和建设银行向凉山州中级人民法院起诉,要求公司偿还3.7亿贷款。

中国农业银行西昌市支行因西昌电力违规对外担保涉及重大诉讼,对归还西昌市农行的贷款产生重大不利影响,由此认为西昌电力违反了双方合同规定,按照《借款合同》的约定和法律的相关规定,向凉山州中级人民法院提起诉讼,要求西昌电力清偿凉山州建行的以公司资产作抵押的4笔共计7993.651万元贷款。

欠西昌市农行的以公司电站、电网、线路、机器设备、房产、土地等作抵押的19笔共计28925.00万元贷款。

与此同时,中国建设银行凉山分行认为,尽管借款合同约定的还款期限尚未届满,但西昌电力已涉及多宗诉讼,凉山州建行向公司发放的贷款面临巨大风险,根据双方所签借款合同的约定和相关法律的规定,凉山州建行向凉山州中级人民法院提起诉讼,要求西昌电力清偿凉山州建行的以公司资产作抵押的4笔共计7993.651万元贷款。

## G鞍钢拟投226亿建鲅鱼圈港项目

□本报实习记者 张洁

G鞍钢拟投资建设营口鲅鱼圈钢铁项目,该项目投资概算约为226亿元,G鞍钢是投资主体。

今日,G鞍钢公告显示,2006年营口鲅鱼圈钢铁项目预计投入80亿元,2007年投入120亿元,2008年投入26亿元。资金来源主要依靠银行贷款、自有资金、市场融资解决。该项目已获国家发改委批准。公告称,上述项目的主要建

设内容为:年产493万吨生铁的高炉两座及附属设施;年产500万吨钢的炼钢厂及附属设施;1条5500mm宽厚板轧机生产线,生产规模200万吨;1条1580mm热连轧生产线,生产规模为296万吨;1条1450mm冷轧生产线,生产规模96万吨;此外还将建设相应的公辅配套设施。

项目建设期3年,预计投产时间为2008年,产生效益的时间为2009年。项目内部收益率12.1%;投资回收期(不含建设期)为5.9年。

## 1710万 三九医药拍卖深圳三九连锁

□本报记者 岳敬飞

三九医药旗下注册资本高达1.72亿元的深圳市三九医药连锁股份有限公司(以下简称“三九连锁”)93.6%的股份,经过拍卖,被浙江中耀药业集团有限公司以1710万元拍得,相关协议将于近期签署。

三九连锁于2001年5月29日发起设立,注册资本2000万元人民币。自设立至今,三九连锁经过两次增资,注册资本已变更为1.72亿元。本次拍卖的三九连锁股份中91.5%的股份已被中国

工商银行深圳市上步支行申请冻结。

经北京国众联资产评估有限公司(有证券从业资格)评估,以2005年6月30日为基准日,三九连锁总资产为22373.46万元,总负债为22409.72万元,净资产为负36.26万元。本次评估主要采用重置成本法,部分商用房屋建筑物采用收益法进行评估。评估结论如下:截至2005年9月30日,公司为三九连锁本部及其子公司广州三九连锁、昆明三九连锁提供贷款担保总额为13647.71万元。